

1994年湖北省武汉市武汉经济技术开发区大事记

1月

9日 西安市委书记程安乐率西安市党政考察团参观考察武汉开发区，武汉市市委副书记王守海陪同考察。

19日 全国政协原副主席谷牧在湖北省、武汉市领导钱运录、袁照臣、王守海、王哲南等陪同下视察武汉开发区，强调“你们要把特区政策用好，加快发展，我过去搞了很多年的基本建设，有一条非常重要，就是从一开始就要严格管理，机构也要精干，注意不要把摊子铺得太大。”

26日 湖北省人大常委会副主任王汉章、王之卓、林金铭及省人大常委会委员20余人，武汉市人大常委会主任李梅芳视察武汉开发区。

3月

7日 武汉开发区管委会机关干部在全市范围内率先佩戴工作牌办公。

10日 武汉中生汽车电器公司1.1万平方米装配大楼在武汉开发区开工兴建。

12日 武汉开发区管委会召开主任办公会议，专题研究开发区社会保险工作实施方案。

13日 国家经济贸易委员会副主任陈清泰参观开发区，神龙公司负责人宋祖慰、李树兴、张志建等陪同参观。

19日 武汉江申汽车饰件有限公司合同签字仪式在武汉开发区举行。公司由武汉葛化集团工业公司、武汉轻工机械厂、上海汽车工业

总公司 3 家合资组建，首期投资 2265 万元，年生产 15 万台套汽车座椅软垫。9 月 8 日，项目开工建设。

22 日 国家计划委员会副主任曾培炎一行考察武汉开发区。

△ 武汉市政府授予武汉开发区 1993 年工作目标管理立功单位称号，任德亮为优胜责任人称号。

24 日 经武汉市政府同意，武汉市地名委员会办公室印发《关于武汉经济技术开发区道路法定地名》文件。

26 日 湖北省人大常委会副主任谢培栋来开发区视察神龙汽车有限公司总装厂、武汉万通汽车公司等企业。

28 日 武汉市政府办公厅印发《关于武汉经济技术开发区有关财税政策问题的通知》。通知规定：从 1993 年 4 月 4 日起，开发区按照国家有关规定实现财政返还政策。对在开发区内投资额超过 500 万美元以上的外资企业，新办的内资企业免（减）征收企业所得税，鼓励市和区（县）企业在开发区设点经营（产销异区），独立核算。进一步扩大对外开放，促进开发区经济发展。

4 月

6 日 武汉恒通汽车电线公司在武汉开发区投入批量生产，成为开发区首家投产企业。

8 日 美国纽约华人总商会会长翁晋君率远东商业投资考察团一行 17 人参观考察武汉开发区。

18 日 黑龙江省原省委书记李剑白一行三人参观武汉开发区。

△ 泰国正大集团农牧企业总裁卢岳胜一行参观武汉开发区。

22日 武汉市政府在开发区召开现场会议，贯彻落实市政府办公厅《关于武汉经济技术开发区有关财税政策问题的通知》（武政办〔1994〕53号）文件精神，会议就53号文件中有关“产销异区”的政策进行了解读，要求用活用足开发区政策，促进武汉经济发展。

5月

9日 以库洛夫州长为团长的吉尔吉斯斯坦共和国楚河州代表团一行7人参观考察武汉开发区。

10日 武汉市政府召开专题会议，就武汉开发区基础设施建设和管理体制中存在的问题，研究有关具体措施，以加快开发区建设步伐。

12日 武汉开发区公安处办公大楼举行落成典礼。

18日 武汉经济技术开发区保税仓库开工兴建。保税仓库由开发区进出口公司投资兴建，总投资600万元。1996年10月5日建成并投入使用。

△ 武汉赛尔橡塑公司在武汉开发区破土动工。

24日 武汉市委常委会在武汉开发区召开现场办公会，要求以“一流的工作、一流的投资环境、一流的产品、一流的精神”建设好开发区，为武汉的改革开放和经济发展作出更大的贡献。

27日 东风汽车公司总经理马跃、党委书记孙宏俊参观考察武汉开发区及神龙公司建设工地。

28日 原中顾委委员、湖北省委书记、省长韩宁夫参观武汉开发区及神龙公司建设工地，并为开发区题词“大胆开拓，实事求是”，神龙公司负责人宋祖慰、李树兴、张志建等陪同参观。

29日 中共中央政治局委员、国务院副总理李岚清考察武汉开发区。李岚清指出：武汉经济技术开发区是发展汽车工业的理想之地，武汉“汽车城”的建设要加快速度。湖北省、武汉市领导钱运录、李大强、韩南鹏、赵宝江、陈元林、张代重以及东风汽车公司总经理马跃陪同考察。

6月

3日 香港新世界、新鸿基、恒基兆业三大集团董事局主席郑裕彤、郭炳湘、李兆基一行，在市领导王守海、何浣芬陪同下参观武汉开发区三角湖外专公寓及建设工地。

4日 青海省省长田成平率队参观考察武汉开发区。

5日 交通银行行长瞿光白一行参观考察武汉开发区。

6日 泰国正大集团执行总裁、易初工业集团有限公司总裁李绍祝，副总裁贾元平，武汉正大有限公司董事长彭先发参观考察武汉开发区。

21日 市机构编制委员会同意武汉经济技术开发区管理委员会社会事业处更名为武汉经济技术开发区社会事业局。

22日 匈牙利杰尔市市长科洛什瓦里·埃文诺率友好代表团一行6人考察武汉开发区。

23日 由武汉通达汽车消声器公司与法国ECIA公司合资组建武汉通达爱西亚消声器有限公司签字仪式在北京举行。合资公司计划在武汉开发区投资1.14亿元人民币建设汽车消声器项目，项目建成后将形成年产轿车、轻型车排气消声器40万套的生产能力。

7月

11日 东风汽车公司武汉轻型汽车公司总经理李国仁、党委书记谢仕、总工程师孙铁汉来武汉开发区洽谈20万辆轻型车项目投资事宜。

12日 中外合资武汉耀华皮尔金顿安全玻璃有限公司成立，公司汽车安全玻璃项目于9月18日动工兴建，1996年10月18日投产。

13日 台湾六合集团总裁到武汉开发区考察洽谈投资汽车零部件项目。

15日 国务院台湾事务办公室副主任孙晓郁一行5人在武汉市副市长孙志刚陪同下到开发区了解万通轻型车、长光电源、华新丽华等合资企业情况。

20日 武汉经济技术开发区人才服务中心成立。

8月

3日 武汉经济技术开发区管理委员会机关事务服务中心成立。

22日 武汉经济技术开发区国有资产管理办公室成立。

27日 武汉市劳动局、武汉开发区管委会印发《关于武汉开发区实行社会保险的通知》，由市劳动局委托开发区劳动人事部门成立专门机构，开展开发区内社会保险工作。9月29日，武汉经济技术开发区社会保险管理办公室成立。1995年1月18日，开发区管委会印发《关于在机关事业单位开展社会保险工作的通知》，开发区率先在全市试点开展机关事业单位社会保险工作。

29日 美国AB公司全资子公司MCC副总裁魏威廉一行5人考察武汉开发区，拟在开发区投资建设制罐厂。

9月

2日 武汉市市长赵宝江在武汉开发区主持召开现场办公会，传达国务院副总理李岚清8月27日关于“武汉再支持一把，尽快把二汽项目搞上去”的重要指示，研究开发区基础设施和软环境建设以及配套项目的落实等工作。

8日 韩国现代汽车公司加盟武汉万通汽车有限公司签字仪式在武汉开发区举行。武汉市领导赵宝江、张代重，开发区管委会副主任任德亮、蒋伯雄，东风汽车公司副总经理丁宗曾出席签字仪式。韩国现代公司总裁金圣之、武汉万通汽车公司总经理张九瑶在协议上签字。

15日 神龙汽车有限公司、美国UTA公司、法国兴业银行合资组建武汉友德汽车电器有限公司合同在巴黎签署。该公司注册资本1900万美元，主要向神龙汽车有限公司提供15至30万套汽车电线束、汽车电器零部件。1995年4月11日武汉友德汽车电器有限公司在武汉开发区举行开业典礼。

24日 最高人民检察院批复同意设立武汉经济技术开发区人民检察院，作为武汉市人民检察院的派出机构。

28日 香港工业总会考察团一行20人参观考察武汉开发区。

10月

4日 台湾企业家考察团一行50人参观考察武汉开发区。

△ 武汉经济技术开发区国家安全小组成立，任德亮任组长。

4~15日 开发区规划、建管、工商、劳动人事、社会事业和政策法规等部门一行7人到天津、大连、烟台三个国家级经济技术开发区进

行考察和对口学习。

6日 天津经济技术开发区管委会主任易志宽一行参观武汉开发区。

18日 中共中央总书记江泽民在中央政治局候补委员、书记处书记温家宝、湖北省委书记关广富，广州军区司令员李希林，四川省委书记谢世杰、省长肖秧，武汉市委书记钱运录的陪同下考察武汉开发区，听取开发区管委会和神龙公司关于开发区及30万辆轿车项目建设发展情况的汇报。

24日 最高人民检察院检察长冯锦文考察武汉开发区。

28日 西藏自治区山南地区赴“两湖”学习考察团一行30人参观武汉开发区。

11月

15日 国务院特区办主任胡平考察武汉开发区，要求开发区办出自己的特色，武汉的对外开放应该打出“中国牌”，让世界重新认识武汉。并为开发区题词“重振雄风兴楚天，争创一流闯世界”。

△ 英国驻华大使艾博雅、大使馆商务处二等秘书柯佩德、商务助理王云参观考察武汉开发区。

21日 卢森堡驻华大使乔治·桑特尔考察武汉开发区，了解汽车零部件生产情况。

28日 武汉市中级人民法院武汉经济技术开发区审判庭举行成立大会及挂牌仪式。

△ 武汉经济技术开发区第一中学破土动工，总投资为2550万元人民币。1996年9月2日举行开学典礼，武汉市副市长李昌禄出席开

学典礼仪式。

12月

7日 鄂州市委、市人大、市政府、市政协领导参观考察武汉开发区。

9日 湖北省地、市、州组织部部长 50 余人参观武汉开发区。

10日 中国保利集团董事长李昌安、副总经理王朝一行 20 人参观考察武汉开发区，武汉市副市长孙志刚陪同考察。

21日 国家机械工业部部长何光远考察武汉开发区，参观了神龙公司武汉工厂，武汉市领导赵宝江、张代重陪同参观考察。

22日 大连市委常委、大连经济技术开发区党委书记于桂荣一行 7 人参观考察武汉开发区。

23日 武汉开发区管委会与神龙公司在东方酒店联合举办圣诞晚会。来自法国、荷兰和港、澳、台地区的专家及其家属，开发区管委会及各局（处）室的负责人，神龙公司及有关部门负责人共 80 余人参加晚会。